
1 La curva rappresentata nella seguente figura 

 A. è una funzione

B. non è una funzione

C. è una funzione nell'intervallo [0,1]

D. è una funzione nell'intervallo [-1,1]

Soluzione: la curva non può rappresentare una funzione perché ad un qualsiasi punto dell’asse x si 
possono associare due punti dell’asse y. La risposta corretta è quindi la B.

2. Scegli le affermazioni vere per la  funzione f rappresentata in figura seguente

A) Il dominio è [-1,1]

B) Il codominio è [-2,0]

C) f(0)=0

D) f(1)=2



Il dominio non è [-1,1] perché c’è x=-1.5 che ha un valore corrispondente sull’asse y

Il codominio non può essere [-2,0] perché la funzione
ha minimo maggiore di -1. f(0)=0 e quindi non può
essere f(0)=2. La risposta corretta è quindi  la C

 3.  In base all’equazione e al grafico, quale delle
seguenti funzioni ha come dominio R, come
codominio [0,∞], ed è tale che f(0)=0?

A. y=x2

B. y=x-3

C. y=x+2

D. y=3x

Soluzione: Le funzioni di primo grado hanno come codominio R, quindi scartiamo la 
B,la C e la D. La funzione in A è una parabola con vertice nell’origine, quindi il 
codominio è [0, ∞]. La risposta corretta è quindi la A



4.  Quesito 8 Sia f(x)=x2+1 , g(x) =x2+x e sia h(x)=f(x)g(x). Calcolare la derivata prima di 
h(x)

A. h'(x) = 4x3+3x2+2x+1

B. h'(x)=3x2+1

C.h'(x)=1

D. h'(x)=0

Soluzione:  Il prodotto di due funzioni polinomiali di grado 2 è una funzione polinomiale
di grado 4,la cui derivata è un polinomio di grado 3. La risposta corretta è quindi la A.


